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Angol emberség.
Különös érzelmekkel veszi 

tudomásul a magyar • azokat a 
híreket, amelyek az angol béke­
kötésről s,-ólnak. A borzalmakkal 
teljes bábom be vari fejezve. A 
beket rakta véget ért. Örömm ámor­
ban úszik egész Augolország, 
mert megkezdődik az áldásos béke 
korszaka.

Nagy nemzet az angol. Nagy 
a háborúban, nagy a békében. 
Háború után, noha igen nagy 
vereségek is érték, nem gondol 
boszniai. — Nem törekszik arra, 
hogy a hóhérnak munkát adjon, 
hi>o'y a bitónak szállítson áldoza­
tokat, hogy a börtönöket nceg- 
törnje.

Nem állít fel vértörvényszéket, 
amelyek a legyőzött nép leg­
jobbjait kérklhetlemil küldjék ^ a 
halálba, jutalmul lelkesedésükért, 
hazaszeretetükért es azért", hog\ 
készek voltak szivük vérét ontani 
szabadságukért.

Sőt egyáltalában nem gondol­
nak arra, hogy a fegyverátadás 
után leigázottnak tekintsék a búr 
népet. Az elpusztított farmok - t 
angol pénzen fogják újra fölépí­
teni, városok, falvak újra fognak 
virágzani a béke jegyében. Hadi 
sarezot nem vetnek ki a burokra, 
ami a háborr: után igazi koldus­
botra juttatja a legyőzött, el­
gyöngült népet.

Sőt tovább mennek az an­
golok. Megengedik mindenkinek, 
hogy visszatérjen hazájába. Még 
azoknak is, kik kemény vereséget 
okoztak az angoloknak, amuestiát 
adnak.

Az öreg Krüger, aki ott akar 
meghalni hazájában, angol enge­
déllyel visszatérhet Trans vauiba. 
Lelkesedéssel fogadnák az an­
golok, ha a búr hadvezérek meg­
jelennének az angol király koro­
názási ünnepén. Testvéri keblükre 
ölelnék De Wettet, Delareyt, 
Bothát, akiket vértörvényszékek 
hóhérjai nem fenyegetnek.

Ez az angol nagylelkűség 
emberség és egyszersmind okosság. 
Okosság pedig azért, mere nekik 
most, a háború borzalmai után 
virágzó gyarm tra van szükségük, 
amelyben a békés munka áldásai 
alatt az ország népei produktiv 
munkát végezhetnek. Az auto­
nómia, melyet a burok meg fog­
nak kapni, kárpótolni fogja őket 
elvesztett, függetlenség ükért. Szó­
val a háború borzalmait a szere­
tet munkája követi.

Ennek a bölcs, emberséges 
politikának az angol király adott 
első sorban kit vj ezé sí, aki nyom­
ban azután, hogy a békét meg­
kötőitek, proklaroációban adta tud­
tára a világnak, népének és a 
búr népnek, hogy a t- -si véresül és 
szelleme kapcsolja össze a búr 
népet az ang dial os a szeretet 
a >minis,íjo i az egész vonalon.

Mindezeknek hallatára em­
lékek ébrednek a magyarban. — 
Szomorú, gyászos emlékek, a 
melyek sohasem fognak eltűnni

A vágy.
Messze, messze délvidékei;, hol örök­

zöld ft lomb, hói mézet izadd a ia, aranyat 
terem a homok, hol melegebb a napsugár, 
illatosabb a virág : kristály vizű J,ö 
szép k ív ál.-/leány élt, fényes kastélyában A 
tónak tündérkirálya megszerette a Jao.v
iirauv haját, Idom termetét. ,. , ,

Légy az enyém szép királyleany,
birodalmam végtelen határai, mi ömyt, 
pompát teremnek, mi.-d a tied; ezer bim 
kagylói a kék tengerin'«. ParOán a ffiiSLo 
illatos virág, a szigetek fodas iiyomolcsm, 
tiin le,palotám szivárvány kagylokbo.. mind,

‘Vtrllyk-ínv . «Mr

&«. öl öS.»»prólSS 
több kincsesei véve körül, minder, ohajat

határain vezette köri,! szerelmes 
tüodérkir.'ily, távolról valami

hölgyét a 
édes illat

kábító, nehéz lehét hozta magával a szél. 
A hölgy kíváncsian kérdezte a tündért:

— Honiinn az édes illat, me-v oiyati 
gyönyörrel tölt el és így kábít?

_ Az szerelmem — szólt & tündér-
király — idegen birodalom határáról jön 
—- távol a sík tengeren van egy sziget, 
idegen szellem birto-ui; csodás virágok 
nőtték be a sziget határait s messze földön 
érezni nehéz illatukat, gyerünk innen, 
mert veszélyt jelent e csábitó illat.

De a hölgy kiváncsi volt s látni 
akarta minden áron a csodás szigetet.

_ Am legyen -- mond a tündér —
de csalt messziről nézzünk mindent.

S elvivé magával hölgyét a szigethez, 
mely a tenger színe felett csodás ni okú 
komlókból épülve — mint egy nyíló rozsa 
állott. A szigeten apró dombok tele nőve 
sm a ragzöld füvei, míg a legnagyobb dombon 
óriás fa állott, messze nyúló hatalmas ágain 
halvány rózsaszín virágok, pompás lt-üyhűk­
ben millió szirom, melyek édes ingerlő,

kábító illatát lassan, 1- -gedezve vitte ma 
gávai a szél.

„Oh — szólt a hölgy — vem iá«am 
soha ily sz p virágot, mind -n gyöngyöd aél, 
kagylóid fényes seregénél, birodalmad min­
den ékességénéi szebb »=> virág, oh ua sze­
retsz, hozz nekem belőle. *

A tüi-dérkirály haragé u-n vonta össze
szemöldökeit:

— Mondám, hogy idegen ./ellem őrzi 
a sziget határéit, hatalmam nincs szakit ni e 
virágból s ha félted boldogságodat: jerülik 
itmnen.

És m gáv>il vívó szerelmesét haza, 
kagyl »-palotájába.

De a hölgy ez időtől szomorú volt és 
bánatos, hasztalan árasztotta őt cl a tündér­
király mindennel, a mi szép és gyönyörköd­
tető birodalma határain k did létezett: a 
hölgy csak sóh-jtott, szeme lankadt, arcza 
sápadt, hangja szórnom volt:

— Arany és drága gyöngy nem 
nekem, esek ama virágot óhajtóul...

lí'dl
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. x kr,7tménv üde szint. kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arrz-bőrt. Kitűnő dlatu, teljesen

Harmat-pouder ára ^ ^ ^ ^ R , kor. fi0 fill. - VeMm Ponder
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többé. Nekünk is volt szabadság- 
h .rezünk.

Nagy hadvezéreink és nagy 
ál! in férfiúink vettek részt a há­
borúban. Nem is birt volna velünk 
az = sztrák, ha Oroszország segít­
ségé* e n rv» siet óriási hadsereggel. 
Az osztrák hadsereg mindig vere­
sége sze védett a magyartól. S 
amikor az orosz fegyverek végre 
megadásra kényszeriterték a ma­
gyart, Oroszország kikötötte, hogy 
a magyar hadvezéreknek bántódá- 
suk ne legyen.

S ami mégis történt, arról a 
történelem gyászos tanúságot tesz. 
A börtönök megteltek, a bakónak 
annyi munkája akadt, hogy alig 
tudta győzni. Vérben gázolt az 
osztrák busza oly mélyen, hogy 
alig látszott ki belohn

uz angol, miután a burok 
átadták a fegyvert, megengedte a 
nyeiv használatát is a közigazga­
tásban és a törvénykezésben. — 
Bizonyára s akit sem fognak ül­
dözni ottan, ha a búr nemzeti 
dalokat, énekli. Nálunk a szabad­
ságharc/, gyászos vége után a 
nemzeti nyelv ellen megindították 
a háborút s jaj volt annak, aki a 
nemz ti dalokat énekelte.

Krügernek és társainak — 
mint említettük — megengedik az 
angolok, hogy visszatérjenek ha­
zájukba. Bántódása senkinek sem 
lesz. Nálunk, akit elfoghattak, 
hadi törvényszék elé állították és 
kivégezték. Akit el nem fog-
3gsa—i~M "rffí" aagawnrag

hattok, azt in effige’ akasztották: 
jelképileg, úgy, hogy arczképét a 
bitóra függesztették, jeléül annak, 
hogy mily kérlelhetetlen ellen­
ségünk az osztrák.

Ez n különbség az angol és 
j osztrák politika között. Ez teszi 
! azt, hogy az angol gyarmatok 

virágzanak, hogy ott jólét tárnád 
még a vesztett háború után is, 
h gy a legyőzőitek is megszeretik 
az angol uralmat és nem igye­
keznek menekülni előle.

Az osztrák delegáezió ülése.
— Távirati tudósítás. —

Az osztrák delegáezió ma délelőtt ülést 
ertott, melyen folytatták a hadügyi költség- 
verés tárgyalását. A napirend előtt Kállay 
miniszter válaszolt Vukovics interpeliáczió- 
jára és azt mondotta, hogy mindig azon 
volt, hogy Boszniában a közmunkáknál le­
hetőleg belföldi munkások alkalmaztassanak.

Ezután áttértek a hadügyi költségve­
tésre.

Poseh a paraszt katonáknak a nyári 
időszakokban való szabadságolását kívánja, 
hogy mezei munkákban részt vehesenek.

Dellinger a párbaj eilen beszél és fel­
hívja a belügyminisztert, hogy tegyen meg­
felelő intézkedéseket a párbajmánia meg­
szüntetésére. Tiltakozik a hadügyminiszter 
ama kijelentése ellen, hogy a párbaj ellen 
törvényt nem lehet alkotni. Ha a lopás és 
rablás büntetésére tudtak törvény hozni, úgy 
a párbajozást is lehetne a törvény szigorá­
val sújtani. Az uj ágyukra kért hitelt ma­
gasnak tartja, de meg szavazza azt, mert a 
monarchia biztonságára szükségesnek tartja 
a tüzérség megfelelő felszerelését.

Mayer a két éves katonai szolgálat 
mellett nyilatkozik. Óhajtaná, ha a hauügy- 
miniszter egyszer már kijelentené, hogy fog­
lalkozik evvel a kérdéssel. A delegátusok 
többsége — úgymond — nem törődik a két 
évi szolgálati idővel, mert az ő fiaik amúgy

— Édes a csókod, az ölelésed, de 
ama virág illatát nem feledhetem.

A tündéi király hasztalan beszélt, kért 
és könyörgöü : a nő csak húsúit, csak pa­
naszkodott.

Végre egy napon a tündér így szólt:
— E virágot óhajtod csak. ám lenyen 

éri (te megyek, s felhasználom minden hatal­
mamat, hogy elhozhassam azt n-ked.

A tündéik irály elment s a hölgy ör­
vendve és boldogan várta visszatértét, várt, 
várt, lement már a nap s a király nem jött. 
Ezüs* fényt* nyerj* jött fel a holdnak, a 
fénylő c-igák milliói u.-ztak a vizen, halk, 
titkos hangun súgtak össze a hullámok, 
lenge fehér köd, mint menyasszonyi fátyol 
szállt a viz felett az éjben s a tüudérkiraly 
még mindig nem jött!

A hölgy aggódva figyelt minden zajra 
s hogy nem jött még sem kedvese, rettegve 
indult keresésére a sziget felé.

A csodás virágillat vezetője volt s 
midőn elért a szigethez, ott látta a partnál 
férje csolnakáf.

Kiált A őt, névénél, de senki sem felelt. 
A csokinkba lépett, az telve volt a csodás 
virágokkal, de férjet nem latta sehol.

Rettegve szállt ki a szigetre, de hasz­
talan kutatott fel minden lombot és min­
den bokrot, nem latá sehol kedvesét, — 
hívogató hangjára a virágok kelyhéből halk, 
titkos szózat hangzók:

„Hasztalan keresed kedvesed, ő hatal­
mában an e sziget szellemének, e szellem 
nekünk urunk, mi az ő hatalmában va­
gyunk. „vagy“ a nevünk: csodás illatunk­
kal, fényes szirmainkkal elcsábítjuk a ki 
közelünkbe jő s urunk a „szenvedély“ rab­
jává teszi, ki virágunkból szakit"; menj 
vissza, mert hasztalan h;vcd kedvesed, ő 
urunk hatalmában van, rabszolgájává lett s 
birodalmába többé vissza nem tét bet soha.

Kétségbeesve lépett vissza a csol- 
tiakba a hölgy s amint lábai alatt érzé a 
lelépett, virágokat: felvevő azokat s keser­
vében, fájdalmában, millió és millió szilán­
kokra tépő a gyönge szirmokat s szerteszét 
dobá a légben, repdesve, kavarogva vivé 
őket tova a szél A millió szirom azóta 
repül, repül a légben, az ismeretlen édes, 
gyötrő érzelmeket, az olthatatlan szomjat, 
mit szálltában felébresz : „vágyának neve­
zik az emberek.

F-y.

is egyéves önkéntesek, a nép érdekeit meg 
nem tartják szem előtt.

Ezután B-irwinszki emelkedett szólásra, 
a ki röviden szólott.

A búr béke.
— Távirati tudósit. —

London, junius 5.
Az alsóházbitn Chamberlain egy hozzá 

intézett kérdésre azt válaszolta, hogy a kor­
mány nem igéit kárpótlást az összes burok­
nak, a kiknek a háború kárt okozott, hanem 
csak azt Ígérte, hogy segítséget nyújt azok­
nak, a kik nem képesek a mesterségük 
folytatásához szükséges szerszámot besze 

I rezni. A lakóhelyek helyreállítására iger 
I támogatásban a királynak az uj gyarmatok 
’ ban lakó összes alattvalói fognak részesülni"

Balfour, a kincstár első lordja 50,000" 
i tontny. doiáczió megszavazását indítványozza 

Kithener számára. K,emeli Kithener érde­
meit és azt mondja, hogy Anglia történeté­
ben kevés tábornok volt, a kinek nagyobb 
nehézségekkel kellett megküzdeni s a ki 
nagyobb diadallal került ki a küzdelemből

Campbell-Bannernann melegen támo. 
gatjn az indítványt, ellenben Dilion ellenzi- 
William Redmond szintén támadja az in-, 
ditványt és azt mondja, hogy Kithenerrői 
azt, fogja följegyezni a történelem, hogy 
asszonyok és gyermekek ellen viselt háborút. 
A liberálisok és konzervativek zajosan el­
lentmondanak. A mikor Redmond tovább 
akart beszélni, a lárma annyira növekszik, 
hogy lehetetlen a szónokot megérteni- A 
lárma mintegy húsz perczig tartott, akkor 
azután elfogadták a vita berekesztésérői 
szóló indítványt. A dotácziót, 380 szavazattal 
24 ellenében megszavazzák. Ellene szavaztak 
a nacionalisták és néhány radikális

Balfour a szavazás után azt indítvá­
nyozza, hogy a ház fejezze ki köszönetét a 
tiszteknek és a legénységnek. Erre a nacio­
nalisták olyan zajt csaptak, hogy qz elnök 
felszólítja őket a szólásszabadság érdekében, 
hogy ne szakítsák félbe a szónokot. John 
Redmond azt mondja, hogyj| a naciona­
listák azért csaptak lármát, hogy tiltakozza­
nak a William Redmond ellen tanúsított 
bánásmód ellen. Az ir nacionalisták erélyes 
védői a szólásszabadságnak.

Balfour azután folytatja beszédét és 
elismeréssel nyilatkozik a katonaság maga­
tartásáról. Megemlékezik a gyarmati csapa­
tok szolgálatairól és azt mondja, hogy ez a 
háború például saolgálhat arra nézve, hogy 
mire képes a brit birodalom tisztán katonai 
szempontból, ha minden egyes részét az a 
meggyőződés hatja át, hogy az egész biro­
dalom nagy bajban van.

A köszönetét szavazó indítványt erre 
382 szavazattal 42 ellenében elfogadták.

Middelburg, junius 5.
Smuts hur tábornok tegnap ideérkezett 

és French tábornokkal konferált.

Washington, junius í.
Hay külügyminiszter azt irta Louisiana 

kor many z jának, hogy a beérkezett hivatalos 
jelentésekben semmi sem bizonyltja, hogy 
az angolok a chalmettei kikötőben embere­
ket toborzottak a dél-afrikai háború számára. 
Achalmettei tábor csak hajóállomás és nem 
katonai tábor, sem nem hadiszerek gyűj­
tőhelye.
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VIDÉK.
Tagosítás Föapök-Ladány- 

bao. Piispök-Ladány határában nagy­
ban folynak a tagoutáni munkálatok. 
Javában mérik az egész határt s Püs- 
pők-Ladány egészen uj telekkönyvet 
kap. Az ígazságügyminiszter a betétszer­
kesztői munkák elvégzésére egy külön 
betétbirót osztott he a püspökladányi 
járásbírósághoz.

Az eladott gyermek. Érdekes 
ügyben inrlitott nyomozást — mint nekünk 
i,iják — Feketepatak községben a csendőr­
ség. Ezelőtt két évvel történt, hogy egy jó­
módú család leánya anyai örömöknek nézett 
elébe. Hogy a szégyent, elpalástolják, a leányt; 
elküldték nyaralni Feketepatakva egy Zele- 
nyák Juha nevű szülésznőhöz s a gyermek 
ott meg is született. A szülés után a szü­
lésznő a gyermeket rögtön átadta állítólag 
egy Slezsák Mari nevű asszonynak dajka- 
ságba s azóta a fiatal anya nem is látta 
többé a gyermeket a tartásdijat azokban 
minden hónapban pontosan elküldték a szü­
lésznőnek. A fiatal anya időközben férjhez 
ment, de fél évi házasság után özvegyen 

aradi s ekkor eszébe jutott a gyermeke, 
kit, látni kívánt. Elutazott tehát Feketepa­
takra, ott azonban a szülésznőtől azt az ér­
re,ütést kapta, hogy a gyermek két hónap­
pal ezelőtt meghalt. Az özvegy asszony nem | 
akarta elhinni a dolgot, kérdezősködött a \ 
csakhamar meggyőződött, hogy az ő kis fia 
nem halt meg, sőt Feketepatakon meg sem 
keresztelték, hanem két hetes korában egy 
úri asszony vitte el Slezsak Máriától, kinek 
a szülésznő adta ár, a gyermeket. Hajnik 
Dezsöné, igy hívják az özvegyet, erre felje­
lentést tett. A csendőrség most kutatja, hogy 
Zelenyékné kinek adta el a gyermeket. 
Slezsákné ugyanis bevallott*, hogy a gyer­
meket eladta s ő mindössze 30 forintot ka­
pott a két heti tartásért, a havi tartásdija­
kat pedig Zelenyékné vágta zsebre.

Államsegély a ná-nás! gim­
náziumnak. Hajdu-Nánás városának 
rég idő óta hatosztályu református gim­
náziuma van A város i i;már esztendők­
kel ezelőtt tervbe vette, hogy gimnáziu­
mát kibővíti a VII. és VIII. osztályok­
kal. Ehhez azonban pénz kell, az egy­
háznak pedig ebből vau legkevesebb. A 
kormányhoz fordultak tehát kérelmükbe , 
melv megígérte hathatos támogatását. 
A gimnázium igazgatósága most terjesz­
tette fel kérvényét Wlassies miniszterhez 
aziránt, hogy az építkezési segélyt fo 
lyósittassa. Kéri továbbá az igazgatóság 
az államsegélyre vonatkozó szerződés 
megkötését. Kiss Áron püspök tegnap 
küldte föl a kérelmet Wlassies minisz­
terhez, kinek különös figyelmébe ajánlja 
a nánásiak folyamodványát.

Takács Zoli Ab. utánzói.
__ Baját, tudósítónktól. —

Nagyszabású pénzhamisító bandának 
jött a nyomára »■ ^‘^koviczTdíávaparti

ara* -«as
dett meg Noskoviczén egy i «
Teofán nevű fiatal úri ember a ki áH.tolag
Szerbiából jött s az ottani a - leköszönt, 
főhadnagy szolgált, de rángj ■

Ez a fiatal ember rövid idő alatt mg)

ismeretséget kötött nemcsak az ottani, ha 
nem a környékbeli vagyonosabb emberekkel 
is. Különösen a jobb módú parasztokkal 
érintkezett sokat, a kiket teljesen beháló­
zott. Lyubomi ovics, a mint kiderült, fény­
képész volt s ügyességét a pénzhamisításra 
használta fel. Nisbeu jól berendezett bankó- 
gyára volt. Mikor neszét vette, hogy a gyá­
rat felfedezték, megszökött Szerbiából és 
Noskovicén telepedett meg, a hol ismét 
megkezdte a pénzgyártást. Huszkoronásokat 
és százas bankjegyeket gyártott. A bankó­
kat, beavatott, jómódú parasztemberek segít­
ségével értékesítette. Szövetsége kiterjedt a 
Dráván túl is, amennyiben több drávamenti 
magyar községekben is vannak bűntársai.

Az ottani csendőrség már rég észre- 
V'tte a hamis pé zek terjedését, de csak e 
napokban sikerült az egyik bűntársat Milo­
sevics Gyoka személyében elfogni, a ki az­
tán elavulta az egész szövetkezetét. Lyubo- 
mirovics neszét vette a dolognak és éppen 
szökni akart, amikor elfogták.. Eddig nyolez 
vagyonos parasztgazdát tartoztattak le, de 
a nyomozást kiterjesztették a magyar ha­
tárra is, a hol több letartóztatás várható. 
Lyubomírovics lakásán nagy mennyiségű 
hamisítványt és a sokszorosító gépet fog­
lalták ie.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A böszörményi anyósgyilkos, 

A kúria döntése.
Saját tudósitónktól.

Debreczen, junius 6.

Olyan szenzácziót alig keltett még 
bűneset, mint esztendővel ezelőtt a bö­
szörményi anyósgyilkosság Nagy János 
böszörményi gazdaember megfojtotta a 
tulajdon anyósát azért, hogy ily módon 
egyszeriben hozzájuthasson az anyósa 
halála esetén a temetkezési intézetek 
dijaihoz.

A rémes történetet, már letárgyalta 
a debreczeni esküdtbiróság. A főtárgya­
láson egyetlen vád alapján kellett el­
itélni Nagy Jánost, a tulajdon felesége 
tanúskodása miatt. Nagy Jánosné ugyanis 
azt vallotta, hogy ő látta jól, mikor az 
ura megfojtotta az anyósát.. A feleség­
nek vallomása elég súlyos adat volt, s 
az esküdibiróság szándékos emberölés 
miatt tizenöt évi fegyházra ítélte Nagy 
Jánost.

Az elitéltnek védője, dr Kardos 
Samu azonban nem nyugodott meg ez 
ítéletben. Az asszony vallomásában hé­
zagokat látóit. Később maga Nagy Já- 
uosné fel is kereste Kardost s elmondta 
neki, hogy vallomását csak bosszúból 
tette, mert férje öt valami miatt elverte. 
Az asszonynak ez a vallomása késztette 
Kardos Samut arra, hogy semmiségi 
panaszt jelentsen be az Ítélet ellen. Az 
ügyiratok felkerültek a kúriához, mely 
a°pör újra felvételét, nem rendelte el.

Tegnap érkezett le a kir. kúria 
döntése a debreczeni törvényszékhez. 
Nagy Jánost, szuronyos börtönőr kisérte 
fel a III számú tanácsterembe, hol dr. 
Szcőke István bíró hirdette ki a rabru­
hás, megtört vádlott előtt az ítéletet.

A kúria elutasította a védő sem-

I miségi panaszát és jóváhagyta az es­
küdtbiróság ítéletét, melynek értelmében 
Nagy Jánosnak tizenöt évig kell a fegy- 
bá/ban ülni. Ez volt a szenzácziós ügy­
nek utolsó jelenete.

§ A karikagyűrű tolvaja. Be-
i r<‘tt.yó Újfaluban nem mindennapi eset tör- 
; tént tavaly, Papp András, egy tizennégy 

esztendős suhanezgyerek féltékenységből el­
lopta a Hódosi György karikagyűrűjét. A 
gyerek nem akarta úgy feltüntetni a dolgot, 
hogy épen csak a gyűrűt igyekezett volna 
ellopni, hanem a látszat, kedvéért eltulajdo­
nított egy csengőt is. A csengőre azonban 
semmi szüksége nem lévén, odaadta Molnár 
Antalnak, a ki azt még négy napig magánál 
tartotta Négy nap múlva kiderült a titok s 
megkerült a gyűrű is, meg a csengő is. A 
törvényszék dr. Oláh Miklós elnöklete alatt 
tegnap tárgyalta ez ügyet. A vádhatóságot 
dr. Udvarhelyi Dezső, a védelmet dr. Bacsó 
Dezső helyettese és Osvárth Ferencz ügyvéd 
képviselik. A törvényszék Papp Andrást két 
heti magánzárkában eltol endő fogházra, 
Molnár Antalt pedig nyolez napi elzárásra 
ítélte.

§ Maglopta az unokatestvérét.
Lévai Gábor, böszörményi szolgaember hives 
a tolvajlásairól. Ahol valamit meglát, rögtön 
ráteszi a. kezét. Tavaly nyáron már kimerí­
tette összes forrásait, bement hát a gazdája 
istállójába s onnan ellopta unokatestvérének, 
Szabó Gábor kocsisnak az ezüstóráját. Szabó 
nem is tett volna feljelentést rokona ellen, 
mert az óra is megkerült, de a törvény 
nem enged egy bűnöst sem kisikiani a bün­
tetés alól. Hivatalból helyezték vád alá 
Lévait s a debrrezeni törvényszék elitélte 
őt kétheti fogházra. Lévai megnyugodott az 
Ítéletben s igy az jogerős.

§ A hős fiakerea. Volenszki István, 
volt fiakeres még 1899 ben alaposan meg­
verte Fischer Mór házalót. Valami miatt 
összeszólalkozott a két ember s Volenszki 
egy nagy bottal főbevág'a Fi-chert. Rendő­
rök is jöttek a harcz színhelyére, de nem 
tudtak semmire menni a feldühödött Vo- 
lenszkivel, a ki szidalmakkal és fenyegeté­
sekkel illette őket. A vizsgálóbírónál még 
azzal tetézte be bűnét Volenszki, hogy n-m 
a maga nevét, hanem állnevet mondott be. 
Ezen manipulácziói miatt őt a törvényszék 
egy hónapi börtönre és 40 korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ Átalakítások a törvényszé­
ken. A Deák Ferencz-utczai törvényszéki 
palotát, alapos tatarozás alá fogtak. Kime­
szelik az összes hivatalokat, átfestik a nagy- 
tanácstermeket. Az elnöki szoba előtti tért 
is átdiszitik. Az ai lakok jórészét is kicseré­
lik. A törvényszéki fogház rabjai erősen dol­
goznak az átalakításokon, segítségére vannak 
a kőmives munkásoknak. Az átalakítások 
miatt, a főtárgyalásokat sem a rendes helyen 
tartották tegnap.

ÚJDONSÁGOK.
4 nemzetközi diákkongresszus 

tagjai Debreozenben.
Öt világrész ifjuaága-

Debreceen, junius 7.

A Budapesten megtartandó ^ III. 
i nemzetközi diákkongresszus rendező bi- 
j zottsága a külföldi vendegek tiszteletére, 
I hazánk fipiKUs vidékének megismerésére 
1 tervezet" kirándulások közé éZső sorban
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a valósunkba: Debreceenbe való lei (in­
dulást vette programmb i, Wiasmcs Gyula 
vallás és ; özokuitcsügyí miniszter ha­
tározott kívánságára, ki a kongresszus 
tolj'-'s anyagi segélyezésével és a leg­
messzebb menő erkölcsi támogata Aval 
igyekszik a sikert biztositani. Debreczen 
hamisítatlan magyar népét, a külföldön 
híres llortobágyot fogják bcnm'atni a 
külföldi vendégeknek. A tervbe ve t po­
zsonyi, visegrádi es BalatonmeiiéU ki­
rándulás meUett ez lesz a hivatalos ki- 
rándulás, hova Wlamcs miniszter is 
le jön.

Tekintve azt a fontos nemzeti ér­
dekét, mely főleg a román agitáczió 
elleni védekezés szempontjából u. pesti 
kongresszussal össze van kö ve, Dvbre­
eze n ifjúságának a vendéglátás elől nem 
ieh t kitérni Azok az ifjak, kik az öt 
vi 1 grósz hűl Magyarország vendégéi lesz 
nvk, kiknek nagy része otthon már 
most >s szép állásokat betöltő végzett, 
ember, tanár, orvos, — az itt uv rt 
bony. másokat haza viszik, s a nemzetünk- 
rői alkotandó jobb véleménynek hátai­
ra-.s szószólói lesznek. D. bvt ezen hires 
eodégszaret .te, lakosságának hamisitat- 

lao, j' llegzetes magyarsága a legnagyobb 
biztosíték, hogy jól fogjak itt magukat 
a külföldiek érezni s jó véleménynyel 
fognak 1 ávozm tőlünk.

A rendező bizottság, Debreczen ifjú­
ságával egyetért.e általánosságban úgy 
állapodott meg, hogy a vendégek foga­
dása után a híres ötös fogatokon a vá 
rost tekintenék meg. aztán a Horto- 
há y a vánduinának ki. onnan vissza a 
■■ árosba s a vendégek elutaznának. Ez 
természete'en csak egy concepczió, vég­
leges programúm csak alaposabb meg­
fontolás u ári 1 he megái Dpi tani.

Nines telj -seu még a budapesti 
Programm sem készen, mivel Wla-.sics 
m'nisz.er, kinek személyes felügyelete 
alatt folynak a muokai ttok, más elfog­
lalt ga miatt n m tudó t időt szakit,-ni 
a tervezet, he;ybenhagyá>ára. Nagy vo­
násokban azonban így tér z k :

■\ kongresszus ünnepélyes megnyi­
tása ő Nagyméirósága Wh i- ics Gyula 
m. kir közoktatási miniszter nr elnök­
lete alatt

A r<ndíző-bízottéig általa küldött­
ségek vezetőinek tiszteletére rendezendő 
lakoma.

Dísze lő Gás a m. -ár. Dalszínház­
ban és a Nemzeti Színházban.

Matinéé «.- h ag i-rseny.
Wlenezei ünnepély a Margitszi­

geten.
Estély a Park-klubban.
Budapest székesfőváros törvéuyua 

tóság i á'.íal r ndvu ndő lak; ma
Búcsú lakoma.
Nagy átbléta versenyek.
A védnökséget Széli Kálmán éa l 

Whmics Gyula miniszterek fogadták 
el, diszeiiiökül a többek között felkérik 
Kér és zy Zoltán jog: a./árt, a debrtezeni 
akadémia jövő évi igazgatóját.

A debri-czem programra végleges ;

ím'gáll; pitására Zserobety István, az 
előkészítő bizottság elnöke legközelebb 
Debreczenbe jön.

Ä királyhoz akart táviratozni, j
Nép boldogító napszámo s

Debrecen», junius 7. 1
A pi -cz-u'cziii posta épület első eme- 

i réti, a hol a táviró hivatal van, tegnap , 
délelőtt egy 35 - 40 év körüli en.be; jelent 
meg és lázas sietséggel követelte egy távirat 
felvételét

— Sürgőben kérem — siettette a 
táviró tisztet, mert a dolog nem tűr halasz­
tás*.

A távivó tiszt átvette a táviratéit, át­
olvasta, aztán kétszer háromszor megcsóválta ! 
a fejér. Hát furcsa tá - irat is volt az, mél 
tan csodálkozhatott rajta, a ki olvasta. 
Szólott & következőképen:

Ö ftlsége kabinet irodájának
Bécs.

Felséges Uram! Egy szerit titok 
megbeszélése végeit kérek kihallgatást. 
Sürgős választ kérek, mehetek-e ? Az em­
beriség jólété függ a dologtól.

Böszörményi János.
— Mit akar evvel a távirattal, kér- i 

duzte a postatiszt ?
- Azt akarom, hogy m sürgősen 

Becsbe .kerüljön, felelte a feladó.
— Önt Böszörményinek hívják ?
•- Igen.
— Mi a foglalkozása?
— Napszámos vagyok és népboldogitó.

Nos, felelte a táviratozó tiszt, hol 
dogit-'ii a népet n ás felé. Ha azt akarja, 
hogy táviratát továbbítsuk, úgy pecsételhesse 
le ezt a polgármester úrral. A királyhoz 
il> on érthetetlen sürgönyöket meneszteni 
nem lehet.j Ezzel becsukta Böszörményi 
János előtt az. üveg ablakot.

Böszörményi János egyideig tanács 
nélkül állott, a táviróhivatal előszobájában, 
aztán nyakába vette a lábát és rohant a 
polgármesteri hivatalba. Először is termé­
szetesen C-óka Sámuel titkár szobájába 
uta-itották, a ki kíváncsian kérdezte a za- 
v ros tekinteni embertől, mi ján tban van.

Böszörményi János aztán elmond a, 
hogy nem akarják a postán polgármesteri 
p-'C ;ét nélkül íelvt-nvi a sürgönyét. Pedig 
neki múlhatatlanul beszélői kell a királyival. 
Az emberiséget közelről érdeklő dolgot, — 
a mely boldoggá tenné az egész világot, 
árulna el a királynak. Az Isten ezt még 
1899-ben jelentette ki neki, azóta tartogatja 
lelkében ezt a. szent titkot, de most már itt 
az idő, hogy ő Felségével közölje.

A titkári szobába szánalommal néztek | 
a szegény emberre, a ki egész helyesen 
konstruálja meg mondatait, és kifogástalan 
gördülékenységgíif beszél — de a kinek a 
szemeiből elösuyárző különös fény, viselke­
désének különleges volta s /rögeszméje, az ■ 
elmezavar csalhatatlan jeleit árulja e.i. ’ So- ! 
káig könyörgöt a polgármester pecsétjéért í 
és mikor ezt. nem kapta meg, a postán pró- I 
bált újból szere-, csőt. A táviratát azonban 
nem vették tel — így reményeinek romjain 
las rgett egész d-lelőtt Mert addig nem : 
boldogíthatja a világot, a inig a királyival : 
nem b szél. A király meg, hogy hivja 'ma­
gához, ha a posta nem közveti a táviratot ? !

Súlyos probléma biz ez, a melyen jó ' 
Böszörményi János sokat, foglalkoztathatja 
lm reges agy velőjét. Azonban minél többet 1 
foglalkozik a kérdéssel, annál hamarabb jut : 
nz élőhalottak szomorú országába. Mert, hogy | 
oz lesz a tragédiája, az bizonyos.

Ha$‘oz az asszonyéit.
Vére» szerelmi dráma Kábán.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, június 7.

Haha kő-ség lakosságát véres eset 
tartja izgalomban, a mely tegnapelőtt játszó­
dott e a kábái határban. Az eset szereplője 
két kábái gazda ember, Bariba Károly és 
Vas M., a cselekmény rugója asszonyi kéz­
ből indult ki, B*rtha feleségével ugyanis 
régibb idő óta szerelmi viszonyt folytat Vas 
és a dolog ha későn is, a férj tudomására 
jutott Bariba bosszútól égve ment ki Vas 
földjére, a hol a gazda épen dolgozott.

Adjon Isten jó napot, köszöntötte 
Vast Bart ha.

— Jó napot, volt rá a felelet.
Mikor a beszélgetésre került volna a 

sor, Bart ha revolvert rántott elő és bélélőt t 
a Vas ezombjába.

Vast nem ingatta meg a löv ő, hanem 
rárontott Barthárn és «zt a földre tiporta. 
A dulakodás és lövés zajára Vasa szolgája 
kifutott gazdájához és átadta neki o töltött 
fegyverét. Erre Vas minden goldolkozás nél­
kül kétszer rálölt Barthárn. Az egyik lövés 
a könyökén, a másik pedig a csuklóján ta­
lált*. A súlyosan sérült Bat that hordágyon 
szállították lakására, állapota aggodalmakra 
ad okot.

Az esetről a kubai csendőrőrs azonnal 
tudomást vett s a vizsgálatot megejtette. 
Az iratokat a d breczeni törvényszékhez 
terjesztik be. a hol ugv Bart ha, mint Vas 
ellen megindítják a vizsgálatot

* Presbyter! gyűlés? A debreceni 
ev. ref. egyház juuius hó 8-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az egyház tané estemé­
ben presbyteri gyűlést tart. Elintézésre 
kerülnek a következő fontosabb ügyek : 
Esperes ur folyó évi 404. szám alatti kör­
levelének másolata n zsinati adóügy mun­
kálatokhoz tájékoztató adatul egyházunk 
adó-itatási viszonyairól kimutatás készítése 
tárgyában; ugyané tárgyban Ssiuay Gyula, 
g-iz.d. bizottsági Inök kérvénye. A felsőbb 
leányiskolái igazgatótanács végzése néhai 
Német,by Lajos helyének az igazgatótanács­
ban betöltése tárgyában. Jelentés a Szuny 
Gyula, gazd. bizottsági eb-ök indítványainak 
tárgyalásáról. A folyó évi június 1-én tar­
tott ér ekezlet megállapodása a hdkész- 
választá« tárgyában. Tóth Kálmán ispotályt 
felügyelő jelen lése az ispotály i templom 
tornyába szükséges harangok beszerzésére 
gyiij'öl,’ adományokról.

* Wissseios immiasster Dyb-
reozeabó-n. Szeptember havában — a 
mint azt már jeleztük, nemzetközi diák- 
kongresszus lesz Budapesten. Az öt vi 
la gr ész egyetemeinek ifjúsága találkozik 
ez alkalommal a magyar fővárosban A 
dia, «kongresszus — tanácskozásainak 
befejezése után Magyarország oevezetee- 
sög"it tekinti meg. Lemennek például a 
Baiatoa vidékére, Erdélybe, de minde­
nekelőtt Debreczent látogatják meg és 
i iicn a Horíobágyrs fognak kirándulni. 
A diákkongresszus tagjaival Debreczenbe 
jön Wlassics Gyu a kultuszminiszter if, 
a ki diszeinöl-e és védnöke a nemzet­
közi diákkongresszufmak. A vidéki kirán­
dulások közül egyedül a debrec,zeniben
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vfisz részt a miniszter, a ki felhasználj i 
az alkalmat D.tbreczen kőziatézeíeinek 
tüz. t s megvizsgálására is.

* Helyiérdekű vasutak köz­
gyűlése. A Dtíbreczeu—hajdu-nánási vasút 
részvénytársaság juniui 16-á:>, a érmelléki 
vasút pedig juntas 17-ikén tartje közgyűlé­
sét a városháza, nagytermében.

* A közigangatáai t-.nfolyam 
juaiálisa. A közigazgatási tanfolyam derék 
hallgatóiról érdenv-s többször is megemlé­
kezni. Ezek az ifjak rövid idő latt, szép 
pozicdót teremtettek maguknak tevékenysé­
günkéi Alakítottak Önkéntes tűzoltó egyesü­
letet, mely fényes sikerrel vizsgázott eoy 
ü ítél ezelőtt. Nem hiányzott működésűk 
egyetlen hazafias ünnepzn sem, egyik-másik 
h)Ugató a napi sajtóban is dolgozott, szóval 
t!, m Töltötték idejüket munka nélkül. Most. 
a képesítés után, megakarják hálálni a deh- 
reczeni közönségnek ve’tik szembon tanúsí­
tott jóakaratát s jnnius 25-én nagyobb sza­
bású' tavaszi mulatságot rondo nek a nagy 
erdei vigadóban. A juniális védnökéül táv­
irati utón kérték fel a jelenleg Budapesten 
időző Puky Gyula főispánt. A mulatság disz- . 
elnöke Weszprémy Z titán főjegyző, a tan­
folyam igazgatója.

* & két n peres 1
utót*. . A tiszántúli egyházkerületnek 
rövid két. hó leforgása alatt két Szabó 
nevű esperese halt meg tragikus halállal, j 
Szabó Károly bihari esperes helyettese ; 
fiiró János örvéndi lelkész lett, a ki | 
azonban tegnap megbetegedett, Az egy­
házmegye most uj esperest helyettest j 
kér a püspöktől. Szabó János békés- j 
bánsági esperes helyettesítésével Garzó \ 
Gyula gyom:i lelkészt bízták meg. ö 
lemondott e tisztségéről, utóda Dombi I 
Lajos, gyulai l-tikész lett.

* Gyakorló vizsgák a Dóozy-
intéKotben. A Dóczy-intézetben a gya­
korló iskola vizsgái, melyek a tanítónőké- : 
vvzde növendék- it foglalkoztatráií, . egoap 
óit véget. A vizsgáló bizottság megelégedé­
séül adott kifejezést úgy a _ növendékek | 
haladásáért., mint a tanítónő jelöltek gya­
korlati ügyességéért.

* A róm. k«.tb iakolssxék
*>■ polgármester»**.

A róm. hath iskolaszék folyó ho 3-án, 
kedden tartott ülésében elhatározta, 
hogy küldöttséget meneszt Debreczeu 
város főispánjához és polgármesteréhez, 
hogy igy kérelmezze kedvező elintézését 
az Iskolaszéknek a városhoz uj iskolai 
tantermek ep’-és. végett mái ngr lue 
beadott kérvényének. A küldöttség tag­
jai » kö-érkezők voltak: Dr Wolofka 
Nándor püspök, prépost-plv1k>nos, Vaczi 
János főgvttonok, Dobuczki Sándor om. 
gyűlési képviselő, ünytr Gusztáv iskolá­
méin vitáéi elnök, Kernhofier Joziet di. 
Irinyi István, Széni Királyt livadar. 
Pukv Gxula lő -:pán itthon vem létében 
Simőnffy Imre polgárme tűinél Be­
gatt a küldöttség tegnap déle.ott. A kül­
döttség vezetője dr. Wolafka püspök 
szóvaHs megújította az iskolaszéknek 
körülbelól harmadfólévve ezelőtt a vá­
roshoz benyújtott két elmet, *®e -
rik, hogy a már nagyon vgo.e , 
tantermek építését, a tauköteiesek nagy
száma miatt szíveskedjék a tanács a
legközelebbi közgyűlés elé kedvezne

előterjeszteni. Az iskolaszék a maga re­
stéről már évekkel ezelőtt' minden lehe­
tőt megtett, A hitközség tagjaira 5 
százalékos iskolaadót vetett, ki, de ebből 
képtelen a folyton szaporodó tankötele­
sek befogadására szükséges tantermeket 
felépíteni s uj tanítói állásokat szer­
vezni. A polgármester szívesen fogadta 
a küldöttséget, A tanács mar foglalko­
zott a dologgal, » kiadta azt a mérnöki 
hivatalnak, hogy kölségvetést, készítsen.
A küldöttség azon reményben távozott, 
hogy ezen ügyet, az ev, ref. iskolaügy- 
gvel együtt a legközelebbi közgyűlés 
kedvezően fogja elintézni, annyival is 
inkább, mert a mérnöki hivatal által 
tervezett költségvetés szerint az összeg 
nem nagy, s teljesen megfelel a róm. 
"Hath. I kosság számarányának.

* Ló--kiállítás és jutalom díj 
osxtáe. A debreczeni gazdasági egyesület 
és a lótenyésztési bizottság holnap, jumus 
hó 8-án. vasárnap délelőtt fiz órakor a hor­
tobágyi lóvásártéren lókiállitást és jutalom : 
dijosztást, rendez. Jutalomban részesülhet 

: minden debreczeni lőtulajdonos és gazdának 
i a hortobágyi legelőről kiállított lova. A hor- 
, tobágyra indulás a rendes vonaton jumus 

8 án reggel félötkor, visszajövetel a rendes , 
vonattal délután három órakor lesz.

! * Ipartestül* tek őrs síig is |
Az ország ipartestü- . 

tetei három évenkint kongresszust szók- ;
I tak tartani —- Ez esztendében Naay- 
I váradon lesz az országos . értekezlet, i 
I mely ma küldte el meghívóját a debre- 

czem ipartestületbez. A nagyváradi kon- j 
* gresszusra Debreczenbol igen sokan rneu- , 

nek át s azon az elöljáróság elnök- | 
! gégén kívül több taggal , képviseltetik 

magukat az egyes szakosztályok is.
* Elhunyt urileány. Petroviczy ; 

Sex-v Barfa, a h.-nánási társadalom egyik j 
kedves tagja, alig 23 éves korában, hosszas

I szenvedés után elhunyt. Temetése nagy 
I részvét mellett tegnapelőtt ment vegbe 

H.-Naná son.
* Államtudományi államvizsga

A debveczeni jogakadémián úgy hónapon­
ként mindig akad egy-egy joghallgató, aki 
áUnmtudori oklevelet akar nyerni. Az állam- 
tudományi ludorságnak csak gúnyneve a 
„szalon doktorátus“, valójában pedig igen 
komoly tudással kell előállani , annak a 
jelöltnek, ki a temérdek vizsgálóbizottsági 
tag kérdéseire meg akar felelni Ma dél­
után öt órakor Galgóczy Ferencz tesz állam­
vizsgálatot, A vizsga nyílt a azon az érdek­
lődők megjelenhetnek

0 Teroxelök és szállítók, figyel­
mébe. A m. kir. budapesti I. honv_ kerü­
leti parancsnokság a kerületebeh honvéd­
éi csapatok előzetes ósszpnntosiása al­
kalmával szükséges renué. y ts _ anyagjáran- 
dósá->i erikkek szállítására pályázatot hirdet 
, a termelőket a versenyben leendő rész- 
vételre felhívja. A. szállítási feltételek 
Bereczky Lajos r. fokap. fogalmazó oldata­
iéban megtekinthetők.

* A katonazenekar haagver- 
eeuve A debveczeni katonazeuek r boi- 
D9„, vasárnap este hangversenyt rendez a 
Dréher sörcsumok nagy nyári kmtjeocn. 
A hangverseny progr&mniját a különféle 
nemzetek legsikerültebb zeneszámaiból állí­
tották össze.

' Az Irodalmi Társulat záró-
g-yüiéfie. A Magyar Irodalmi Társaság, a 
főiskola nagy ezéiokat szolgáló egyesülete 
varárnap délelőtt 10 órakor tartja évi záró- 
gyüldsét. A jelentéseken kívül ezen a gyű­
lésen választják meg c; szünidei fentartó bi­
zottságot is, melyre igen fontos föladatok 
várnak. E bi ottsag kéeziti elő az augusztus 
másodiki szabadságszobor leleplezését, vala­
mint. gondoskodik a Kossuth halálának száz­
esztendős fordulója alkalmából rendezendő 
emlékünnepről. Végül megteszi az előkészü­
leteket a világ egyetemi ifjúságainak fogadá­
sára, kik szeptemberben jönnek hozzánk.

* Gazdák Mié" csoport ja
BsV- cozfmhea. Hat debreczeni gazda,
?.évszer,nt Bányai István, Polgári Balint, 
Kenyeres Károly, Ungvári József, Zöld 
János és Vásári András a debreczeni 
kereskedelmi és iparbank kebeleben 
„Gazdák hitelcsoponja“ alakítását tűz­
ték ki czélul. Czélja a hitelcsoportnak 
az, hogy a gazda olcsón és gyorsan jus-

; son hitelhez és pedig saját aláírásával a 
nélkül, hogy másnak szívességét igénybe 

I kellene venni. A hitclcsoporthoz a ke­
reskedelmi bank adja a pénzt, végzi az 
ügykezelést, de a gazdák bitelcsoportja 
teljes önkormányzati j' ggai fog bírni, 

i saját maga határoz a felett, hogy ki 
: vétessék fel tagul a csoportba, s a vá­

lasztmány állapítja meg a felvett ragnak 
nyitandó hitel mennyiséget. A kapott 
kölcsön után jutányos kamat fizettetik.
A. hitelcsoport, a gazda hitelviszonyait 
akarja rendszeressé és szervezetté tenni.
A kik a debreczeni gazdák őzül be 
ak .mák lépni e hiíelcsoportba —- jelent­
kezzenek Rác/. Lajosnál, a Gazdák buci 
csoportjának jegyzőjénél.

* A tegnapi halottak A tegnapi 
nap folyamán i következő halálozásokat, je­
lentették be az anyakönyvi hivatalnak: 
Dutka Juliánná 5 hónapos csecsemő, Varga

! Juliánná ev. ref. 7 hónapos, Vida Margit 
] ev. ref. 5 éves, Tóbiás Róza r. kath. 5 hó- 
í napos, Bernjén Gábor ev. ref. 4 hónapos, 

Keresztesi Ferencz ev. ref. 7 hónapos, Bod­
nár Mária ev. ref. egy éves. Kosuta Balint 
g. kath. 4 hónapos, Philipp Károly ag. ev. 52 
öves mozdonyvezető, Orosz Juliánná ev. ref.
2 hónapos. Szabó Ferencz ev. ref. 2 hóna­
pos, Ro'ticzlti Ferencz róm. kath. 57 éves 
magánzó.

* Köaaönetuyilvánitás. Mindazok, 
i kik boldogult jó férjem végtiazteaségtételén
I megjelentek és fájdalmunkat részvétükkel 
I enyhíteni iparkodtak, fogadják ez utón is 

hálás köszönetür;k' f. DebrrCí m, 1902. ju- 
; nius 6. A gyászoló család nevében : ózv.
I Schneller Károlyné.

* A menyasszony aulyakoroaák- 
! ban. R»ndes -u csak a mesékben történik

meg, hogy valakinek a súlyát, arany nyal 
vagy ezüsttel mérik meg, most azonban a 
valóságban is megtörtént. Egy Duhatschek 
nevű földbirtokos férjhez adta leányát egy 
Budilov Venczei nezü úrhoz, akinek azt 
Ígérte, hogy annyi sulvu ezüst koronát ad a 
leánynak hozományul, amennyit az a 
házasság napján nyom. A lakadalom napján 
b.z összegyűlt vendégek jelenlétében m-g is 
mérték a lányt, és kitűnt, hogy 62 kilogramm 
a súlya A menyasszony apja erre bement, 
a szomszéd szobába és kis vártáivá egy 
nagy zsákkal tért vissza, amely s/u-nlug 
tele volt ezüst koronákkal M-gmérteK. 
Hatvankét és fél kilót nyomott. A fel kilót 
a zsák súlyának tudták he s így maradt 
ezüstben 62 kilogramm, ami 14,000 koronát 
tett ki. Voltaképpen nem is olyan nők.

r

I#
m



WfcüttHCZBNi Újság !90v2 június 7.

* Szakosztályok választmá­
nyainak megalakulás i A hentesek 
szakosztálya tegnap tartott választmányi 
ölesén megválasztották a szakosztály uj el­
nökségét. Elnök lett újból Kovács János, 
alelnök Dehreceeni Lajos. A választmány 
tagjai a régiek. — A mészárosok és szap­
panosok szakosztályának Polgári Márton 
szappanos lett az elnöke, alelnöke Némethy 
László mészáros. A választmány tagjai ezen 
szakosztálynál is a régiek maradtak.

* Szinay Gryula indítványa.
Szinay Gyulának a református zsinati 
törvények revíziójáról szóló javaslata ma 
nyomtatásban is megj dent. Az öt nyom­
tatott Ívre terjedő indítvány tiz tereire 
oszlik. Kívánja Szinay Gyula: 1. Hogy 
a nagyobb egyhazak legyenek különálló 
egyházmegyék 2. Az egyházi adók az 
államival szedessenek be 3. A zsinati 
törvények szabályait rendszerbe kell 
foglalni, 4. Szabályozni kell a pre'byte- 
rium kettős elnökségét s annak ügykö­
rét. 5. A szavazásukon a praesentes 
concludunt elv uralkodjék. 6. Rendezni 
keli a lelkészválaszíások ügyét. 7. Szer- 
veztessenek a lelkész* nyugdíjintézetek. 
8 Valamennyi nagy egyház legyen ki­
vétel azon rendelkezés alól, hogy költ­
ségvetését rövid időn belül kelljen be 
terjesztenie. 9. Állapíttassak meg az 
egységes adókulcs. 10. Szabaddá eii 
tenni a jogorvoslatokat. A terjedelmes 
és nagyfont.osságu indítványt már meg 
v tatra egy 18 tagú küldöttség, mely 
véleményét az egyháztanács holnapi 
ülése elé terjeszti

* Az országos református tanár- 
eg’yeaület elnöke, Dóezy Imre tegnap 
körlevelet intézett a tanáregyesület választ­
mányi tagjaihoz. Az országos egyesület deb­
receni alakuló gyűlésén kimondotta, hogy a 
tanárokra vonatkozó egyházi törvények re­
vízióját fogja kérni az egyetemes zsinattól. 
Dóczi Imre felszólítja a választmányi tago­
kat, hogy adjanak véleményt a törvények 
hézakos rendelkezéseinek mimódon való kor­
rigálására nézve Mivel a munkálatot már a 
jövő hó folyamán tel kell a kon vent elé 
terjeszteni, fel kéri Dóczi a tanárokat, hogy 
válaszokat e hó végéig mindenesetre küldjék 
be S. Szabó Józsefhez, az országos refor­
mátus tanáregyesület főjegyzőjéhez.

* Háziestély az Ip zt.ro a-
Ottho&ban. Az iparos ifjak önképző
egyesülete e hó 2 2-én háziestőlyt. ren 
dez az Otthon dísztermében. A házi es­
télyt közvacsora előzi meg, a melyre 
jegyek már a jövő hét végén mérsékelt 
árakon kaphatók Vacsora után felva 
sások lesznek, majd a dalárda működik 
közre nehány énekszámmal. Végül reg­
gelig tartó táncz lesz.

* Vizsgálatok a Svetíta-mtóset- 
ben. A debreczeni Svetits-intézetben az 
1901 —1902-ik tanévet, bezáró vizsgálatok a 
következő sorrendben lesznek: Junius hú 
2-től 4-ig bezárólag hit tani vizsgálatok. 
Junius 4-éu délután 5% órakor tornavizgá- 
lat. Juiuus 5-én, csütörtökön reggel 8 óra­
kor gyakorlati tanítás a tk. III. osztályában. 
Junius 7-én, szombaton reggel 8 órakor és 
dobván 3 órakor osztályvizsgálat az I. polg 
oszt. Jimiu : 9-1 ii, hói,fon reggel 8. és dél­

ti

után 3 órakor osztályvizsgálat a II. polg. oszt. 
Junius 10-eu, kedden reggel 8 órakor és 
délután 3 órakor osztályvizsgálat a III. polg. 
oszt. Junius 11 én, szerdán reggel 8 órakor 
és délután 3 órakor osztály vizsgálat, a IV. 
polg oszt. Junius 12 én, csütörtökön reggel 
8 órakor és délután 3 órakor osztály vizsgá­
lat a tanítónő képző-intézet I. osztályában. 
Junius 13-án, pénteken reggel 8 órakor és 
délután 3 órakor osztályvizsgálat a tamtónő- 
képzó-iutézet II. oszt.. Junius 14-én, szom­
baton reggel 8 órakor és délután 3 órakor 
osztály vizsgálat a. tanitónö-képzőintézer. III. 
oszt. Junius 23-án, hétfőn és 24-én, kedden 
reggel 8 órától szóbeli képesítő vizsgálat. 
Jun. 26-án, csütörtökön I. és II elemi o. 
osztály vizsgálata. Jun. 26-án, csütörtökön 
d. u. Ili és IV. elemi o és Jun. 27 és 
28-án, pénteken, szombaton magánvizsgák, 
A polgári iskola és a tanitónőképző-intézet 
növendékeinek kézimunka , rajz-, és festés- 
kiállítása az intézet három emeleti terme 
ben. továbbképző -tanfolyam növendékeinek 
kézimunka-kiállítása az intézet nagytermében 
(földszint, udvari épület) a vizsgálatok ideje 
alatt megtekinthetők. Az igazgatóság.

* Nyitva van Debreczen legszebb 
természetes nyári kert helyisége, a Markus 
Jenő bor és sörcsarnok udvarkertje, mely 
szőilőkertekkel szomszédos, a Délutáni és 
esti órákban a legpompásabb levegő. Ez ma 
városunkban legkellemesebo szórakozó hely, 
ko! minden nap Vacsora különlegességek, 
jégbe hütött italok; a legjobb Dréher-féle 
sör csakis e helyen kapható. Piros bor 
literje 30 kr.

* Igyunk szénsavval tolitett obesi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fólliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8. 

fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
ateza 7. szám.

TÁVIRATOK.
Szigeti Imre meghalt,

Budapest juvius 6 Szigeti Imre, a 
nemzeti színház tagja 71 éves korában 
elhunyt.

•%y ál bárónő letartóztatása.
Sopron, junius 6. Tihyy bárónőt, igazi 

nevén Freyler Irmát, a kit a bécsi rerdőr- 
ség váltóhamisítás miatt körözött, Sopron 
ban letartóztatták Sopronban nagy feltűnést 
keltett a gyönyörű asszony Mindenki Hum­
berts bugának tartotta. Freyler Iran Szé­
chenyi gróf gazdatisztjének leánya. Tizenöt 
éves korában Budapestre szökött és szere­
tője lett egy öreg hivatalnoknak, Az 
öreg azonban reá jött, hogy Freyler 
Imin fiával is szerelmi viszonyt folytat és 
akkor szakított vele — elkergette, A hiva­
talnok fiával való viszonyából Freyler Irmá­
nak fia született, a ki most is él s már 7 
éves. Freyler Irma a fiatal embert sikkasz­
tási.'! csábította, a ki a börtönt elkerülendő, 
öngyilkos lett. Ezután elhagyta Budapestet 
a veszedelmes leány, felcsapott orfeum 
énekesnőnek. Előbb Bukarestben mint Stáray 
giófne, majd Konstantinápolyban mint Me-

I litta grófilé szerepelt, szépségével ók ledér- 
1 ségével mindenütt feltűnt. Ismét visszatért 

Bukarestbe, a hol a rendőrfőnök szeretője 
I lett. Aztán tovább kalandorkodott. így kéri üt 

Becsbe, s Clilumetzky nevére váltót hamisi- 
: (ott. Sopronból Bécsbe fogják vinni.

Orkán N %gyszőllősva.
Nagy-Szól!ős, junius 8. A városban teg- 

i nap egy óra huss óig tartó vihar dühöngött.
! A szél elsodorta a házfedeleket, az orkán 

tönkre tette a szellőket, a vasúti kocsikat 
feldöntötte. A kár több ezer korona.

Magyarok a Martiniqueiekért
Budapest, junius 6, A martiniqu i ka- 

I tasztrófa áldozatainak felsegítésére alakult 
I magyar segélybizottság kibocsájtotta felhivá- 
I sát, a melyet Jókai Mór fogalmazott. Vég­

szavai ezek:
„Mi, a magyar haza lakosai, a kiknek 

lába alatt nem inog a fold, tartozunk Fran­
ciaországnak, hogy a segédkézéiben elől 
járjunk. Emlékezzünk vissza, mit tett éret­
tünk a. franczia nemzet, amikor a romholo 
elem által elpusztított. Szeged felépitéséh z 
fogtunk. Itt az alkaiom nagylelkűségét ha­
sonlóval viszonozni. Ne késsünk véle.

Megmérgezett kávéház.
Arad, junius 6 Egyik aradi kávé- 

házban egyszerre öHeu ember lett ros­
szul a fagylalt ev stől. Egy orvos neje 
és leánya annyira rosszul lettek, hogy 
étherrel hozták őket eszméletre. A vá 
ros összes orvosai egész éjjel szaladgál­
tak a betegekhez. Vég re megállapították, 
hogy a fagylaltban használt fűszer rom 
lőtt volt.

A szász király haldoklik
Drezda, junius 6. Mint innen jelentik, 

Albert szász király haldoklik.

A kvóta a pénzügyi bizott­
ságban.

Budapest, junius 6. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a kvóta 
javaslatot. Hozzászólottak Széli, Hyeronitnj 
és Berzeviczy, ellene Kossuth, Komjáthy, 
Szederkényi, Just és Zichy János. A javas­
latot végül elfogadták.

CSARNOK.
As Őrangyal

— Regény, —
iru Than Cfr y m I &.

(Folyt, j

Délután a templom udvarán gyüleke­
zett. a néptömeg. Tágas, nagy hely volt ez, 
ahol mégis szorongva tömörült sorrendben a 
sokaság. Minden sor végén egy-egy férfi, 
közbül a leányok és asszonyok állottak. A 
zászlókkal, virággal bőven ellátott tömeg 
már a készülődés közben viharosan és gya­
korta éljenezte Bogát! Péternél, a nagyasz- 
szonyt s a legnagyobb lelkesedéssel Jolánt
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A községi elöljáróság, a pap haladtak 
0löl a zenével vonult a lelkes tömeg a kas­
tély felé. Már a kastélyban tudta minden 
vendég, mi készül. A verni g-k elöntőitek a 
forraszt és úgy várták a boldogan éljenző 
s lelkesedésében határtalan tömeget.

Akkor tört csak ki elementáris erővel 
a lelkesedés, mikor a kastély parkjába ér­
tek. Pi lanatig sem hallgatott, a népség. — 
Éljenzett folyton.

A térrész elején ott állott Béla mellett 
Jolán. Hófehér ruhájában, aranyszöke bajá­
val csakugyan úgy nézett ki, mintha valami 
földre szállott angyal lett volna. Az ifjúság 
legnagyobb része nem a tömegben, nem 
azok lelkesedésében, hanem a feltűnően szép 
leányban gyönyörködött. Irigyelték Bélát, 
aki mellett állott s a kivel Jolán rendkívül 
kedvesen beszélgetett.

Szép jelenet volt, mikor a tömeg oda 
férhető része a terrasz elé ért. A zúgó él­
jen és a pap intésére csillapult le, a ki a 
szeretet szaván szólott az ünneplő társaság­
hoz, Természetesen vázolta a rokoni szere- 
tetet, majd azt az örömet, a melyet a ká­
polnai lakosság körében Bogátiné és a nagy­
asszony békéje s egymás iránt felébredt sze­
retető‘keltett. De mikor beszédében odaért, 
hogy a Jolán kisasszony érdemeit vázolja s 
büszkeségüket tolmácsolja, a miért a sors 
őket, az egész községet egy ilyen tündérrel 
Hdotta meg, akkor már nem tudott tovább 
beszélni a pap, akkor már lehetetlenség lett 
volna megakadályozni a lelkes tömeget tün­
tetésében. Tolult a tömeg s az volt boldo­
gabb, a ki megcsókolhatta a Jolán kisasszony 
kezét, vagy csak a ruhája szélét is. Asszo­
nyok, leányok dobálták fele a virágokat, úgy, 
hogy a kedves leány néhány peicz múlva 
már csupa virágszőnyegen taposott.

Hogy dicsérték, hogy éljenezték, hogy 
körülrajongták! ... A vendégsereg alig tu­
dott betelni ezzel a mesésen kedves jele­
neivel,

— Folyt. köv. —-

Peronospora ellen legjobb a

Kecskeméti por
600 grammos csomag 24 kr.

Gyümölcsfák permetezésére a

gyantalisztes Kecskeméti por
850 grammos csomag 28 kr.

Kontsek Gézánál
Debrecen, Kossu h-utcza.

5246 
902 P

szám.

Leszállított szabott árak

Hirdetmény-
A debreczoni kir. törvényszék, mint 

úrbéri bíróság közhírré teszi, hogy Rácz 
István és több birtokos a Derecske köz­
ségi fordulat birtokok, és az úgynevezett 
Móriczföldek együttes tagosítása iránt a kir. 
törvényszékhez a fenti szám alatt kér­
vényt adtak be s ennek következtében az 
5246/1902. P. szám alatt hozott végzés­
sel a tagosítás megengedhetőségének kér­
désében, a helyszíni tárgyalásra határ­
időül 1902. évi Julius hó 15-ik 
napjának délelőtt 9 órája Derecske 
községházához kitüzeteít, a mely határ­
napra az érdekelt birtokosok a jelen 
hirdetmény által oly figyelmeztetéssel 
idéztetnek meg, hogy meg nem jelenésük 
esetében, a tagosítás elrendelésébe bele­
egyezek ül fognak tekintetni.

Az ismeretlen tartózkodása birtoko­
sok ügygondnokául, Dr. Mariska György 
debreczeni lakos ügyvéd neveztetett ki.

Kv.lt a debreczeni kir. Törvényszék 
mint úrbéri bíróságnak lb02. évi május 
hó 7-ik napján tartott üléséből.

Satits,
elnök.

Fíiiöp,
jegyző.

Budapestről
lakásomat Debreczenbe Eötvos-utcza 79. 
szám alá helyeztem at egyúttal értesítem 
a t közönséget, elvállalok mindennemű 
fehér ruha

mosását és vasalását
I szépen mosok, v& alok és fényezek, úgy

ingek, gallérok es kezelőket, valamint 
pipere neműt, fehér mellényt. Ingeket, 

; gallérokat vasalásra is elfogadok a leg-
' olcsóbb árak mellett.

A t. közönség kényelmére a ruhákért
érte küldök, illetve hazaszállítom.

Szives pártfogást kérek,
tisztelettel:

Takács Istvánná,
Debreczen, Eötvös-utcza 79 szám

Haszonbérbe adás.
A debreczeni református 

egyház iskoláztatási alapjához tartozó 
362 kai:, hold 1300 öl Szepesi föld­
birtok, mely most az őri Mihály haszon- 
bérletében áll, úgy mm különben az úgy­
nevezett Táblaház utáni 21 hold 750 
□ öl ondódi föld, amely most a Vilmáuyi 
Imre haszonbérletében áll s amelyek 
haszonbérleti ideje f. é. október hó else­
jével lejár, ettől a naptól számítandó 
időre és pedig előbbi 12, utóbbi 6 évre, 
a gazdasági bizottság rendelkezése nyo­
mán nyilvános árverésen, mely a ref. 
egyházi hivatal nagy termében folyó 
junius hó 9-ik napján hétfőn 
délután 3 órakor fog megtartatni, 
külön-külön haszonbérbe adatik. A rész 
letes feltételek az egyházi hivatal­
ban a hivatalos órák alatt Hódy Béla 
levéltárnokuái megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 31.

Szinay Gyula,
a gazdasági bizottság elnöke.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

I kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el- 
I ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 

év óta fennálló cdpó- és Ufi-dlvat fizli* 
lemben

most érkezett! ! !
10,000 pár fekete,
8,000 pár sárga, 

férfi-, női- és gyermek-czipök.
1200 darab férfi és fiú ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb, férfi és női esernyő, 

melyeket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipőhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Kőnk- renczia ki van zárva Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa,
Debreczen, Piacz- és Szont-Anna-u sarka .

árukat
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy 

raktáram tultömöttsége miatt a mai naptól
felsorolt

mellett beszerel
Szintaitö Crelton, Batiid, és 

Zephirek, czénia mosó nadrág szö­
vetek Crease Fonal és pamutvásznak 

nagy választékban.

Jáiossy József ós Társánál
előbb "V" a.§ró -A.xi clor„

Debrerzen, főtér, Nagytőzsde mellett.

meglepő olcsó áron árusítom,
és pedig: Női ruhaszövetek, seffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavászok, női-, férfi- és gyermek fehérnemüek, fiú- és leany- 

ruháeskák, mindennemű kötények,

tolouLSolc és napernyők
feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, ágyteritók, függönyök,^ paplanok 

mivel ezek vógkép kihagyatuak minden elfogadható arakon.
Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
--TJ»' ~t~í—Hl—i “IT A TV—NC N ALFÖLDI-TAKAIÍÉK-

V—/kZZD pénztár épület. 

Szőve i. maradókok féiárb&n.
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továbbiDíja 10 szóig 40 fillér, minden

szó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 
szó 4 kr., 8 fillér.

LevHliem tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 

heküldetik.
Aró hirdetések előre fizetendők,

35
a Rozenthál 
fölvétetik.

malombaKazánfűtő....
í mm3 $1 Vili V órákat óhaj'ok venni, 
.81^U» lijV/íY ajánlatokat kiadóba

„Merchant“ jelige alatt kérek.
Cl? <*<* *evíde van a kívánt helyen.

cink ■Kiadó
ablak üveggel és 6 drb. fördökádfenék vala­
mennyi teljesen uj. Var-utcza 5. háztulaj­
donosnál .

igen jutányos árban 4 drb 
bői készült háztető bevilágító

K i-uló Egy 5 szoba, elő
szoba üvegezett és 

nyílt terasse, fürdőszoba stb. mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás hozzá tartozó nagy di- 
szes házi kerttel f. évi augusztus hó 1-ére 
kiadó. Bővebb értesítés kapható Berger Jenő 
építész irodájában Széchenyi-u. 21. sz. alatt, 
vagy a házmesternél Kossut-u. 30 sz. alatt, 
aholis a lakás bármikor megtekinthető.
V'iííií naPonta frisset ajánlok 1 
’ dJd* kilót 1 frt 20 Űrért, 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

isii éíéhi,

9-es IÁ

Jámbor Zsigmondi kőrpi-
1 .. jutányosán vállal javításokat, behuzá- 

nokat, vidékre is k'megy dolgozni. — 
Debreczcn, Csók-utcza 6.
RlflHó kis h"z nflbry telekkel, — melyre 

I »'S 11 nagy házat lehet építeni Crók-
utcza 6. flatvaii-utcza mellett ■

Sámson ^
(1200 □ ölével) tagbirtok gazdasági épüle­
tekkel eladó. Értekezhetni dr. Megyery 
Pál ügyvéddel Debreczenben, Széchenyi- u.

Drbrkczhni öjs.U;

t ,138. sz. ház kedvező 
ill “UxC%ll feltételek elleti olcsón 

eladó . Értekezhetni Polgári takarék- es 
segély sző vetkezetnél.
8 I t! „v/lbso tanyaföld elsőrendű, kö- 
llíll II y iíze] ebesi állomáshoz
eladó. Értekezhetni Piacz-u. 7. sz. a tu­
lajdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében.

a város közvetlen közelében a 
Szepc-vn, úri lakkal és minden 

szükséges gazdasági épületekkel felszerelt 
14;í/4 nyilas tanyaföld, Iont a városban 3 
szál nagy tő Így 111 uepeilria eladó. Érteke­
zés SZÍNAY GYULaVAL Eákóczy-utcza 15.

a !> x-,N1,.v dü,lőn e"y nyila,8 föld ta"1 HU A nyával eladó. Értekezhetni 
Csemete-utcza 15.

1902 jimiub 7

Eladó

női-ruha varrónő úri hazakhozUgi)' €-S ajánlkozik. Czim : Arany János-

ßmus es napernyőkben
feltűnő nagy választók Haltfiágyi Sámuel

Van szeröltcsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Szent-Anna- és Piacz-utcza sarkán — 
egy negyed század óta fennálló hírlap- 
játékkártya és sorsjegy árudámat továbbra 

1 is saját felügyeletem alatt fentartom, 
" hol is előző1-eny és pontos kiszolgáló1 ról 

gondoskodtam — Üzletemben lel- és
külföldi hírlapok előfizetést elfogadok.
— A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérve tisztelettel: Katz Jakab.

Árverési hirdetni
Mind azon zálog-tárgy;-: ’

f
sir, me 
J Ulti Gál

eknd;

ártézi. jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FÉ­
REM CZ kútfúró mester és vizvezető Debre- 
ezen. Eötvös-utcza 80.

nyilas tanya föld eladó a 
Szepesen. Értekezhetni 

Battyáni n. 10. szám.

HíiQynnh^rhp i(ere6ek 100-500* tlS/'H'HJ lit* holdi levő földeti
Értekezhetni: Battyányi u. 10.

r)ón egességi kötőt'par . j.) v nav.v.i n.uiuu í é l‘fi- I) UI*ÍS •
nya 7í> kr 3 pár szintacíó 

feji etc kötött nöihariKiiya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban i 
beszerezhető MÁRTOM GYULA üzletében, 
Debreczcn, Bika-szálloda mellett.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél.
D; brecmi, Piacz-utcza 12. sz.

V, 6 í I házi baraczk lekvár kapható ki- 
***’ ’ 'f * lónkint 1 frt. 20 kr. Fólegyházi 

János fűszer, csemege, bor és ásványvíz ke­
reskedésében, Piacz és Miklós utcza sarok.

legjobb kerti 
vinkó kapható

Savanyú űzhess

Fógel Ferencznól Hunyadi-utcza 28.

áruházában főtér.
férfi- es gyermek-ruhák leg- 

i v j i.,1 1 olegóbb árak mellett FRANK 
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)

Írvpfipmplítfdpf! házasilá?t hásme8''4jt v IIltztxlVlLi... ferneit azonnal 
elfogadok. Vár-utcza 8. szám

határideje lejár 
■13 V - ■> *•*. ti. ... , 2 1- o r ipa r h a 1 <5 j y I
kiüüldótt jelenlétében nyilvános ár»; 
ré;-en el fognak adatni.

Debr ezen, 1902 május 18.

E.»ő debreceni magán 
kési zálog-korcson üzlet. Főpiacz, 
Szení-Anna-utcza sarkán, 2-ik ajtó.

Vt WWMWHAflWrc n

SF#r DIVATOS
Női mosó ruha szövetek,
Batistok, Zephirek,
Áttöri kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó,
Indisch-fonlard Savannah.
Chilié. csíkos és koczkás vásznak 
métere S'd ktr*. és 3S krx*- 
Szerb és Csahíny-vásznak,

15 ikxntól S3 kx*ig=f- 
Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczcn, Rózsa-tér.

jEHTo ! rá id> éö o,l osö CP
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

i íiffi», jut tv!, for? 1 a legolcsóbb napi 
árban, saját őrlésű olaj festék, 820 a- 
padló lakltok és minden e szakba vágó 
czikkek olcsóié axt mint. bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.)

Szép uj

2068 
1 902

Árlejtési hirdetmény.
dohánygyár 

o kiil ő

mm
hagyma, burgonya és bab bármily mennyi
ségben, a iOgOlfiSÓbban beszerezhető : Hatvan­

ul cza 35.

FRIEDMANN élei mezőnél,
Ugyanott julius hó 15-ere í$ tmgy tér

méiíy magazin kiadó.

A debrcczeni m. kir 
igazgatósági és kát mellék i 
szaruzatának helyreállítása czéljából 
ezennel pályázat tiirdeitetik.

Felkéretnek ennélfogva a pályázni 
óh ajtók, hogy zárt ajánlataikat 1902 évi 
junius hó 17-ik napjának dél­
előtti 10 órájáig benyújtsak.

Az előméret költségvetés, m ívben a 
jdvitást összeg 1540 korona 98 fil­
lérrel vétetett fel, e^en gyári igazgató­
ságnál a hivatalos órák ab ti megtekint­
hető.

Dehreczen, 1902 junius hó 4-án.

M. kir. dőlni ny gyári igazgatóság.

ü D I
asy Ah "y"-v x z

9- kiváló gyógy- es borvisc. 
Főraktár: DEBRECZENBEN,

'antik
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedésben vendéglöheu.

Debreczen, 1902 . Nyomatott a város "könyvnyomdájában"’


